
ДОБРА I ВЕСЕЛА АДПАЧЫЕАЙЦЕ
•Гутарка менскіх піонераў са старшынёй СНК ЕССР тав. ГАЛАДЗЕДАМ;.

З’яюць чырвоцьы _ 
дома, адчуваюцъ йібе піоноры ў 
зале Совета Народных Камісараў. 
Тут праходмць іх гутарка з стар- 
птьгнёй Совнаркома тав. Н. М. Га- 
ладзедам аб аргаяізадьгі лагврнг’» 
камтаны. Прысутнічаюць нарком- 
асвеггы тав. Чарнушзв’ч, пра.тстаў- 
ніві ЦК ЛБСМБ і гаркома комса- 
мола.

Навучалыш год падыхоцзіць да 
канца. Піонеры расказваюць тав. 
Галадзеду аб сваёй вучобе, п;онор- 
скай рабоце, арганізацыі іспытаў 
у сваях отколах. Тав. Галадзед ці- 
кав’цца ўсімі дэталямі школьнага і 
nu*n<W3ina жьгпця: як выкладаец- 
ца гістсрыя і фізічная геаграф’я, 
-»с rvntmni ur.Rvm пастаневу ЦК 
° КП (б) І СНК СССР аб школе, гн 
чазгорн^та спаборніцтва ў шчолах 
'ж ажыццяуляецца новы беларуш 
правап'с.

Пасля яадгружя-най работы ў 
отколе дзеці панданы разумна ад-, 
чачьгць, каб з новымі сіламі ўзяц- 
ца за вучобу. Адзіп з аепоўных 
Форм адпачытсу дзяпей—тэта вы- 
•зд у лагер. Слаба была аргаяіза-
вана лягегояая кампяпія ў мотулым 
годзе. Дзеці ўказваюць на рад не- 
дахопаў.
/ — У мінулым годзе наш лагер 
быў у адным месцы, 
чпугім, — гавопыЦь 
Лдайхенгауз (завод *Болыпэвік>). ■ 
3 гэтай прычыны траціцца заліш- 
че многа грошай па абсталяванпе. рэжым лагера.—гаворыць тав. Га- 
Мы просім урад ппыняць .’ 
•■аб распачаць будаўпіцтва стан
дартных лагерных гарадкоў.

Пюнерка Блох ( .. . ‘ ___ ,
Сталіна) расказвае, што яна ня- дзеЙ.

г гальцттукі. Як I дауна прыехала з Артака (Крым) і
што многа карыснага і цікавага з да да комсомола, яга пав'неп пра- 
гэтай усесаюзнай здраўпіды трэ- ...............
ба перанесці ў лагеры БССР.

Самы галоўны недахоп, нд што усё жыццё лагера да дзабнейшай 
больш усяго скардзяцца дзеці — дзталі.
тэта дрэнны дадбор важатых і і у лагеры зусім новая абстаноў- 
фізкультурных работнікаў для ла- ка.. Піоперы перакліочаюцца 
гераў.

Кіраўнік піонерскай аргаяіза- 
цыі БССР тав. Рутэнберг зпаеміць 
прысутнух з падрыхтоўкай да ла- 
герпай кампаніі ў гэтым годзе. 20 
тысяч піопераў і пгкольпіка'ў Бе- 
ларусі будуць ахоплея» 70 лагера- 
мі (з іх 3. 600 дзяцей Менска). 

I Зпачдіа лешп чьгм у міпулым годзв 
, ідзе падбор ме-сц для лагераў, ятая 
оавінны аглядацца ўрач.-м, ці ад- 
ігавядаюць усій патраібавайням для 
адвачыяку і аздараўлейня дзіцяча- 
га аргаігізма. Без заключэння ўра- 
ча ніводеін раён не мае права вы- 
вазіць дзяцеў у лагер.

У кояяіым раёне аргашзовая се- 
і міпарый для важатых, як.:я будуць 
працаваць у лагеры. Таксами рых- 
турцца кадры важатых. для рабо
ты з дзецьма, якія застаюцца ў 
горадзе.

3 вялікіім задавальпеннем і пііка- 
І'васцю дзеці слухаюць Нікалая Мат

веевича аб гажўпых умовах добрай 
артанізацыі лагернай работы і зда- 
роваіга. разумнага адпачьшку.

— А^ганізацыя лагеря ага дня,

Тэта пьгтаюте асабліва адносіц-

вільпа аргаигааваць адчгчынав 
, дзяцей. Трзба, наб начальнік лаге
ра прадумаў кожную м нуту дня,

на 
іаіулыіге жыццё. Тут могуць су- 
стрэцца дзеці з розными нахплміас- 
цямп, з розным выхаваннем. Лагер 

(—сродак вылечвашгя асобных ад- 
moVf,,v ’Пакоў некятопых тглне- 
раў. Лагер павінен з’яотцца Ягпшьм 
агульнажыццем . дзе-б зтемеиты 
ле.тшых выхаеаных вучняў пера- 
маглі і прыз’вал'.ся усім лагерні- 
кам. z

Дыецыпліна і ^ргаНзйтачаа^ 
пав’нна ппг.г.ўлгцца еа ўсім лагер
ным жыцці.

По мотпп важная пытание ў ла
геры пабываюць бярзжлівыя адно- 
с;ны да лсгсрнай мрёмасці. Памаш- 
канно трэба трымаць у чыстаце, 
абсталяваипо не псаваць/ гля- 
дзець, каб н’чога ў лагеры не при
падала, каб ніводяря чашка. не 
была паламана. Піснсры півінны 
ўступіць у спаборн’цтва на леп- 
шыя беражлівыя адносіны да лагер 
нгй маемасці.

У заключают! тав. Галадзед вы- 
казвае свае пажадаине піонерай- 
лаворшыам:

— Едзыіе ў лагеры, добра адпа- 
чывайце, беражыце грамадскае даб- 
ро, замачоўеайцз свае здароўе. I 
я буду вельмі рад, калі пасля ла- 
repay прьшзеце да мяне i скажаце:

— Тав. Галадзед,. усё ў# парадку. 
Ф. Фельдман,

% .

а цяпер у; 
піоперка

I

меры, ладзед,—гота рашаючыя пытанпі. 
Сюды ўваходзчць усё жыццё лаге-

■ pa: і быт, і дысцыпліна, і пытай-
не чыстаты, акуратнасці, самадзей-

(друкарня імя насці, культурных адиосш да лю-|

!
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З поўным тэкстам дакумента 
можна азнаёміцца ў 

бібліятэцы


